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SESIUNEA DE COMUNICĂRI ŞTIINŢIFICE
„MULTICULTURALITATE ŞI PATRIMONIU ISTORIC ÎN

TRANSILVANIA”

Sebeş, 14 mai 2009

Gheorghe DUMITRIU-FLORIANU

Ideea unei sesiuni ştiinţifice organizate de Muzeul Municipal „Ioan Raica”
din Sebeş aparţine tinerilor cercetători dr. Călin Anghel şi drd. Radu Totoianu,
care îşi desfăşoară activitatea în cadrul instituţiei mai sus amintite.

 Participarea internaţională, numărul mare al lucrărilor, valoarea ridicată a
acestora, multitudinea şi diversitatea centrelor universitare şi de cercetare din
care provin participanţii precum şi organizarea foarte bună au făcut ca
manifestarea ştiinţifică pe care o prezentăm să fie considerată una foarte
importantă în peisajul acţiunilor de profil din ţară, în ciuda unui buget relativ
redus, alcătuit exclusiv din sponsorizări. Se cuvine, deci, să mulţumim celor care
ne-au sprijinit în demersul nostru: Grup Corint S.A. Alba Iulia, Clubul Rotary
Sebeş, SC Alpin 57 Lux SRL, Zenina Ama SRL.

 Putem considera, aspect subliniat şi de foarte mulţi participanţi, că
manifestarea, una dintre cele mai valoroase organizate în Sebeş a fost de înalt
nivel ştiinţific şi organizatoric.

 Manifestarea a debutat în deschiderea oficială care s-a desfăşurat la
Primăria Municipiului Sebeş sala „Radu Stanca”, în prezenţa primarului
localităţii, domnul Liviu Mugurel Sârbu, care a transmis un mesaj de bun venit
participanţilor şi de succes acţiunii.

 Cu această ocazie, a fost semnat Protocolul de Colaborare dintre Centrul
Cultural „Lucian Blaga” şi Direcţia Judeţeană Pentru Cultură, Culte şi
Patrimoniu Cultural Naţional Alba, instituţii reprezentate de directorii acestora,
Constantin Şalapi şi Matei Drîmbărean, protocol prin care se asigură suportul
financiar pentru apariţia anuarului muzeului (TERRA SEBVS).

Depăşind inerentele dificultăţi ale ediţiei inaugurale, cu sprijinul
autorităţilor locale, nădăjduim ca sesiunea de comunicări ştiinţifice desfăşurată în
vechea noastră urbe, dobândind un caracter permanent, să devină un punct de
interes pentru tinerii istorici, dar şi pentru maeştrii acestora.

Sesiunea de comunicări ştiinţifice, prilej de prezentare a rezultatelor
preocupărilor din domeniul istoriei, arheologiei, muzeologiei şi conservării
patrimoniului s-a desfăşurat pe două secţiuni:
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Secţiunea Arheologie
Muzeul Municipal „Ioan Raica” Sebeş,

Joi, 14 mai 2009, orele 1330 - 1800

Moderator: dr. C. I. Popa

Mihai Blăjan, dr. Marcel Benea (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia, Univ.
„Babeş Bolyai” Cluj-Napoca) – Industria pietrei în aşezarea neo-eneolitică de la Petreşti.

Dr. Mihai Gligor (Universitatea „1 Decembrie 1918” Alba Iulia) – Despre ceramica
de tip Precucuteni din Transilvania.

Gabriel Bălan, Sorin Cleşiu ( Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia, Muzeul
Naţional de Istorie al României Bucureşti) – Cercetări arheologice preventive pe traseul
autostrăzii Borş-Braşov. Aşezarea preistorică de la Fegernicu Nou, comuna Sălard judeţul
Bihor.

 Gruia Fazecaş (Muzeul Ţării Crişurilor Oradea) – Două topoare de piatră din colecţia
Muzeului Municipal Sebeş.

Dr. Marius Mihai Ciută (Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu) – Un tezaur princiar?
„descoperit” în cetatea dacică de la Căpâlna.

Anca Timofan (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia) – Necropola romană Dealul
Furcilor – „Podei”. Cercetarea preventivă de pe strada Viilor nr. 64.

Dr. Gabriel Rustoiu (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia) – Un cuptor din epoca
migraţiilor de la Sebeş – „Valea Janului”. Instalaţii de foc din a II-a jumătate a sec. V şi
primele două treimi ale sec. VI din Transilvania.

Sorin Tincu (Muzeul Castelul Corvineştilor Hunedoara) – Săpăturile arheologice
preventive de la Hunedoara str. Toamnei nr. 8.

Daniel Ţuţuianu, Mihai Căstăian, Iosif Ferencz (Muzeul Civilizaţiei Dacice şi
Romane Deva, Muzeul Municipal de Etnografie şi Artă Populară Orăştie) –
Inventar medieval de la Ardeu.

Călin Ghemiş (Muzeul Ţării Crişurilor Oradea) – Cable medievale din colecţia
Muzeului de Arheologie a Văii Ierului Secuieni (jud. Bihor).

Dr. Cristian Ioan Popa, Radu Totoianu (Universitatea „1 Decembrie1918” Alba
Iulia, Muzeul Municipal Sebeş) – Şantierul arheologic Sebeş „Protopopiatul Ortodox”
2008.
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Doru Bogdan (Institutul de Arheologie Sistemică Alba Iulia) – Sediul poştei
medievale din Dej.

Lipot Ştefan (Institutul de Arheologie Sistemică Alba Iulia) – Restaurarea şi
conservarea unor vase ceramice aparţinând colecţiei Muzeului Municipal Sebeş.

Dr. Beatrice Ciută (Institutul de Arheologie Sistemică Alba Iulia) – Utilizarea
speciei Allium Sativum în scop magico-ritual.

Călin Şuteu (Institutul de Arheologie Sistemică Alba Iulia) – Implementarea unui
proiect privind culegerea de date pentru datarea arheomagnetică – metodă şi tehnici.

Secţiunea Istorie
Joi, 14 mai 2009, orele 1330 - 1800

Casa Memorială „Lucian Blaga”
Moderator: dr. Octavian Tătar

Dr. Octavian Tătar (Universitatea „1 Decembrie 1918” Alba Iulia) – Familia
nobiliară de Geoagiu (Gyogh) în secolele XIII-XIV.

Viorel Ştefu (Muzeul Municipal Mediaş) – Sigilii din colecţiile Muzeului Municipal
Mediaş.

Ovidiu Ghenescu – Contribuţii la istoria timpurie a Lomanului (jud. Alba).

Dr. Călin Anghel (Universitatea „1 Decembrie 1918” Alba Iulia, Muzeul
Municipal Sebeş) – Evoluţia urbanistică a Sebeşului în secolele XVII-XVIII: oraşul
intra muros.

Dr. Volker Wollmann (Siebenbürgisches Museum Gundelsheim) – Observaţiile lui
Laurentius Weidenfelder asupra manuscrisului cronicii lui Georgius Soterius referitoare la
istoria Sebeşului.

Dr. Ana Dumitran, Elena Cucui (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia) –
Zugravul Simion Bălgrădeanul. Opera din jud. Alba.

Dr. Gabriela Mircea, Doina Dreghiciu (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia) –
Două „colligate” valoroase (tipărituri şi manuscris din secolul al XVIII-lea de la Petreşti din
colecţia Muzeului Municipal Sebeş).

Dr. Gabriela Mircea, Doina Dreghiciu (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia) –
Completări bibliografice: Cărţi româneşti vechi din colecţia Muzeului Municipal Sebeş.
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Dr. Carmen Stînea (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia) – Din colecţiile bibliotecii
Muzeului Naţional al Unirii Alba Iulia: primele manuale moderne româneşti din
Transilvania.

Dr. Ioana Rustoiu (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia) – O localitate dispărută de
pe harta judeţului Alba: Găureni.

Dr. Gheorghe Anghel – 160 ani de la asediul cetăţii Alba Iulia.

Maria Bozan (Muzeul de Etnografie Universală „Franz Binder” Sibiu) – Franz
Binder (1824-1875). Din Sebeş-Alba în Sudanul de Sud.

Gheorghe Fleşer (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia) – Construcţia unui nou pod
peste Mureş la Alba Iulia.

Nicolae Afrapt – Activitatea episcopului Vasile Moga şi efectele ei asupra satelor de pe
Valea Sebeşului.

Dr. Toma Goronea (Universitatea „1 Decembrie 1918” Alba Iulia) – Studiu
analitic cu privire la consolidarea şi restaurarea bisericii monument de lemn de la turdaş (jud.
Alba).

Liviu Zgârciu (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia) – Contribuţia lui Ioachim
Crăciun la bibliografia istorică a românilor.

Dr. Tudor Roşu (Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia) – Simbolistica morţii în
filmul lui Abel Gance, „J’accuse!” (1919 şi remake-ul din 1938).

Se cuvine ca în încheiere să apreciem efortul depus de iniţiatorii şi
organizatorii sesiunii de comunicări ştiinţifice Multiculturalitate şi patrimoniu istoric
în Transilvania.


